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мовленнєвого апарату, у яких була недостатня скорочувальна активність; формування 
довільних, координованих рухів органів артикуляції. 

Логопедичний масаж може здійснювати як логопед чи дефектолог, так і медичний 
працівник, який володіє технікою логопедичного масажу, тобто пройшов спеціальну 
підготовку і знає анатомію і фізіологію м’язів артикуляційного апарату, які забезпечують 
мовно-рухову діяльність, а також етіопатогенез мовленнєвих порушень.  

Класичні види масажу використовують в логопедичній практиці. Застосовуються в 
основному такі прийоми масажу: поглажування, розтирання та розминання, прийом 
пунктирування, вібрація та щільне натискування. 

Вибір прийомів масажу залежить від стану м’язевого тонусу, рухових можливостей та 
патологічної симптоматики. При пониженому тонусі мовленнєвої мускулатури 
використовують поглажування, розтирання, розминання, сильну вібрацію та пунктирування. 
Для підвищеного тонусу (спастичного стану м’язів) найкраще підійдуть поглажування та 
легка вібрація. Ізольовано окремі прийоми в практиці масажу, зазвичай не застосовуються, а 
використовуються, як правило, їх комплекси. Також досить часто масаж поєднують з 
прийомами пасивної чи активної гімнастики, самомасажем. 

Досить велике поширення отримав зондовий масаж, який є ефективним методом 
нормалізації моторики мовленнєвого апарату. Завдяки саме цьому виду масажу можна 
цілеспрямовано впливати на м’язи артикуляційних органів, активізуючи та відновлюючи їх 
моторну діяльність.  

Отже, грамотно побудований масаж (коли правильно вибрані і проведені прийоми, 
визначені їх інтенсивність і дозування) є вагомим засобом не лише корекції мовленнєвих вад, 
невід’ємною частиною логопедичної роботи, а й  лікування і відновлення працездатності, 
зняття втоми і підтримки загального тонусу організму, активним засобом зміцнення здоров’я 
і попередження захворювань організму, особливо при порушеннях загальної та дрібної 
моторики на фоні артикуляційних розладів.  

Використання масажу при різних формах дизартрії є подальшими завданнями нашого 
дослідження.  
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Процес виховання емоційно-ціннісного ставлення дошкільників до довкілля досить 
складний. Дошкільний вік сприятливий для виховання позитивного ставлення до довкілля, 
адже саме в цей період закладаються основи культури спілкування і поведінки дітей у 
навколишньому середовищі.  

Виходячи з філософського та психологічного розуміння сутності цінностей та 
ціннісного ставлення, емоційно-ціннісне ставлення до довкілля розглядається у дослідженні 
як особливий вид суб’єктивного ставлення до цінностей довкілля, що виявляється в емоціях 
задоволення, незадоволення, радості суму, захоплення зневаги в процесі взаємодії з тими чи 
іншими об’єктами навколишнього середовища.  

Позитивне емоційно-ціннісне ставлення характеризується отриманням задоволення 
від спілкування з довкіллям, емоційним сприйняттям природних об’єктів та явищ, бажанням 
і потребою берегти предмети побуту, усвідомленням цінності природи для життя людини, її 
самоцінності. Таке ставлення формується за умови наявності уявлень про довкілля та 
мотивує доцільну поведінку дітей у довкіллі. 

На основі емоційно-позитивного ставлення до довкілля розвивається природно 
пізнавальний інтерес у дошкільників, формуються ціннісні мотиви, орієнтації, які регулюють 
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поведінку дітей у довкіллі. Таким чином, емоційний компонент впливає, насамперед на 
підготовку позитивного ставлення до об’єкту діяльності і до осіб, що беруть в ній участь. 

Формування емоційно-ціннісного ставлення до довкілля дітей старшого дошкільного 
віку, слід розглядати, перш за все, як етичне виховання, бо в основі ставлення людини до 
довкілля лежать гуманні почуття, тобто усвідомлення цінності будь-якого прояву життя, 
прагнення захистити і зберегти довкілля тощо. 

У сьогоднішній практиці гра залишається першою та найголовнішою запорукою 
успіхів дітей. Мова йде саме про дидактичну гру. Гра є активною формою пізнання 
навколишньої дійсності, це свідома й цілеспрямована діяльність. Гра по своїй суті відкриває 
шляхи до пізнання світу.  

На експериментальному етапі дослідження ми провели такі діагностичні методи як: 
педагогічне спостереження за діяльністю вихованців; проективні методики «Обери цінність» 
(для дослідження емоційно-ціннісних ставлення дітей дошкільного віку ми використали 
методику), «Тест для опитування батьків дошкільника» (для дослідження за поведінковим 
критерієм дошкільників у довкіллі), «Для чого це потрібно нам?» (для дослідження рівня 
розвитку сформованості цілісної картини світу за когнітивно-мовленнєвим критерієм дітей 
ми використали методику у вигляді дидактичної гри). Ми оцінили рівень емоційно-
ціннісного ставлення дошкільників до довкілля.  

З метою формування емоційно-ціннісного ставлення дошкільників до довкілля ми 
запропонували застосовувати дидактичні ігри, які: виховують позитивне ставлення до 
корисної їжі; формують звичку використання слів вічливості; поглиблюють знання про 
вплив сонця на життя людини, тварин, рослин; виховують любов до природи; виховують 
любов і повагу до фольклорних символів; розвивають дружні стосунки, бажання допомагати; 
розвивають любов, повагу до членів сім’ї, бажання опікуватись ними; виховують позитивне 
ставлення до членів родини, гри тощо. 

Саме запропонована система дидактичних ігор дала результат, на контрольному етапі 
дослідження у експериментальній групі збільшилася кількість дошкільників з високим 
рівнем емоційно-ціннісного ставлення до довкілля. 

Порівнюючи результати рівнів розвитку у контрольній групі на констатувальному та 
контрольному етапі. На констатувальному етапі дошкільників з високим рівнем 
сформованості емоційно-ціннісного ставлення до довкілля було 25%, на контрольному 40%, 
динаміка 15%. Щодо експериментальної групи, то на констатувальному етапі дослідження 
дошкільників з високим рівнем сформованості емоційно-ціннісного ставлення до довкілля 
було 25%, на контрольному 42,5%, динаміка 17,5%, що говорить про ефективність 
запропонованої нами системи дидактичних ігор. 

Дидактичні ігри, ігрові заняття і прийоми підвищують ефективність сприймання 
дітьми навчального матеріалу, урізноманітнюють їхню навчальну діяльність, вносять у неї 
елемент цікавості.  

У ставленні емоційний компонент є провідним. Тому особистісні ставлення 
характеризують ступінь інтересу, силу емоцій, бажань, виявляються у поведінці, діях і 
переживаннях суб’єктів, виступають рушійною силою особистості. 

Можна стверджувати, що дидактичні ігри є засобом формування емоційно-ціннісне 
ставлення дошкільників до довкілля, а використання системи дидактичних ігор дає змогу 
підвищити рівень емоційно-ціннісного ставлення старших дошкільників до довкілля. 
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